
Université de Nice-Sophia Antipolis
L3 MIAGE - Processus stochastiques et analyse de données
Sylvain Rubenthaler http://math.unice.fr/~rubentha/cours.html

Examen, corrigé du sujet A
Durée : 1h. Documents, calculatrices et téléphones interdits.

1. On calcule : C2
4(1/2)2(1 − 1/2)4−2 = 4×3
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8 .

2.

(a) La variable Z peut prendre les valeurs : 0, −1, 1.

(b) Calculons : P(Z = 0) = P({X = 0,Y = 0} ∪ {X = 1,Y = −1}) = P(X = 0,Y = 0) + P(X =
1,Y = −1) = 1
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2 , P(Z = 1) = P(X = 1,Y = 0) = (2/3) × (1/2) = 1/3,

P(Z = −1) = P(X = 0,Y = −1) = (1/3) × (1/2) = 1/6.

3.

(a) E(U2
1) =
∫ 2

0
1
2 × u2du = [ u3

6 ]2
0 =

8
6 =

4
3 .

(b) Par la loi des grands nombres, cette limite est E(U2
1) = 4

3 .

4. Soit Y = Z/3. Nous avons Y ∼ N(0, 1). Donc P(Z < 0, 71) = P(3Y < 0, 71) ≈ P(Y < 0, 24) = 0, 5948.

5. On dérive, et on trouve : 0 si x < 0, e−x si x > 0.

6. Calculons : P({X = 0} ∪ {X = 1}) = P(X = 0) + P(X = 1) = C0
4(2/3)4 + C1

4(1/3)(2/3)3 = 24

34 + 4 × 23

34 =
6×23

34 =
24

33 =
16
27 .

7.

(a) E(X) = 0 × (1/4) + 1 × (1/4) + 2 × (1/2) = 5/4

(b) E(X2) = 02 × (1/4) + 12 × (1/4) + 22 × (1/2) = 1
4 +

8
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9
4

(c) Var(X) = E(X2) − E(X)2 = 9
4 −

25
16 =

11
16


